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Az 55-dik pont.
— Hajdúböszörmény beadványa a vasutasok ellen. —

Haj duvár megye törvényhatósági bi­
zottsága tavaszi rendes közgyűlését f. 
hó 16-dik napján tartja meg a vár- 
megyeháza nagy termében. Az alispán 
által kibocsátott tárgysorozat 55 dik 
pontja alatt ez a jelzés foglaltatik: 
„Hajdúböszörmény város közönsé­
gének a -vasutasok munkamegszün­
tetését elítélő beadványa.“

Az 55-dik pont bizonyítja, hogy 
nem mende-monda ez a beadvány, a 
mely hogy a legnagyobb mértékben 
időszerűtlen és veszedelmesen túllőtt 
a czélon, ezt talán ma már felesleges 
is vitatni. Nem a bujtogatás, nem az 
izgatás, nem az oktalan czégérezés ma 
a feladat, hanem a békés, méltányos 
elbánás. Mi azért hisszük is, hogy ma 
már higgadtabb minden részről az 
ítélet és Hajduvármegye törvényható­
sági bizottságának a többsége napi­
rendre fog térni az oknélkül, a czél- 
nélkül kihívó beadvány felett. És hogy 
a Bocskai esztendejében a hajdu-utó- 
dok nem fognak a hatalmi erőszakos­
kodás szánalomraméltó csatlósaiul sze­
gődni ; hisz ma már az oktalan haj­
szát és üldözést, a vérbosszú irtó em­
bervadászatát azok a körök, azok a

lapok is elitélik és beszüntetni köve­
telik, a mely körök és lapok különben 
(velünk ellentétben) kezdettől a vasu­
tasok munkaszüntetése ellen nyilatkoz 
tak. A józan ész és igazság követelik 
a további hajsza beszüntetését. íme az 
„Uj Hírek“ czimü budapesti újság első 
helyen ezeket Írja :

„Nem utazom“.
A hatalom cziczázik. A macska, amely 

játszik a vasutas egérrel. A szegény jószág 
rágcsálni se tud már; ki-kipislog drótrácso­
zatán és a hatalom, a fönséges hatalom, a 

! káprázatos hatalom ráolvassa a büntető tör 
1 vénykönyvet. A vasutkormányzás, az And 
rássy úti nagy palotától a szélső csúcsok 
bakterházáig tudatos, becsületes munkát kö­
vetel. Egy téves jelzés, egy megereszkedett 
csavar katasztrófát jelent. Utazhatom-e én 
nyugodalommal olyan pályán, a melynek őr­
sege fölött villog a letartóztatás? ütazhatom-e 
olyan mozdonyvezető lelkiismeretével, akire 
a legközelebbi állomáson letartóztatási pa­
rancscsal várakoznak ? Mintha az alia in most 
ébredt volna tudatara hatalmának ? Áthelyez,
kihelyez, fölvezényel és levezényel és üldöz 
teti azokat, akiknek a megbánása diadalmi 
tor lett volna ama bizonyos nap esti hat 
órájáig pontban. Este hat órakor, mikor 
biborszinben ragyogott a lenyugvó nap a 
budai hegyek mögött vált izzóan haragossá 
a hatalomnak 5 óra 59 perez és 59 ruásod- 
perczkor még kegyelmes arczulata. Azontúl 
már nem tellett az ostyából, amelybe a ha­
talom haragját begöngyölitgette.

Nem állottunk a sztrájkoló vasutasok 
mellé. A mi iráauu.í róluk megjelent : szó­
lott arról, hogy térjenek helyeikre azok, a 
kik nem munkaadó gazdájuknak ártanak, 
mint a sztrájkok rendszerint, hanem ártanak 
minden rendű és rangú nemzetségnek ebben 
az országban. A hogy visszatértek leverve 
és szétszórtan, minek ntánok még kozákos 
kodni. Miért zavarják őket otthonukban, miért 
a mankójukban ? Az a helyiérdekű ész, a 
mely a váltóőri suskusokban és apró embe­
rek bolháztatásában kéjeleg. az csak nem 
lehet a magyar állam hatalom ? Valamelyik 
poshadt agynak a magánzárkájában tombol­
hat a mostanihoz hasonló meglakoltatások 
Ötlete. A mit most cselekeszuek, az nem 
megtorlás, az nem büntetés, csak olyanfajta 
borbély köpülyözés, a mely ócska szer, rossz 
szer és tilalmas is.“

Tessék jól észbe venni, hogy mindezt 
pedig olyan újság Írja, a mely maga ki­
írj hogy nem állott tt vasutasuk mellett.

I6kai és a debreczeni lalyigás.
(A B. H. után.)

Jókainak Dobreczen volt a kedves vá­
rosa. Ennek a városnak a régi históriájából 
vette nagyon sok Írásának a tárgyát és kü­
lönösen sűrűn járogatott oda, mikor a Mégis 
mozog a töld czimü regényét irta. Ekkor 
tájban történt, hogy egy debreczeni ur azt 
beszélte neki, nincs a hazában senki, a ki 
a debreczeni embernél kacskaringósabban 
tudna káromkodni. Valóságos vad fantázia 
nyilatkozik meg a szitkozódásban, mely nem 
is mindig a haragnak, hanem olykor a szi­
laj jókedvnek a megnyilatkozása. Jókai Mór 
kiment egy debreczeni úrral a talyigás sorra 
és a kísérője minden ellenkezése daczára 
felült egy ütött kopott talyigának a lógós 
deszkaülésére és a ványadt rossz gebével 
kihajtatott a város határába. Jó ideig dö- 
czögött már a tatárvilágból maradt kétkerekű 
alkalmatosság a hepe-hupás homokon, mikor 
Jókainak eszébe jutott, hogy most már föl­
bosszantja a talyigást, hadd tanulmányozza 
ki, hogyan tud káromkodni. Kitapogatta a

Embervadászat.
Hajsza a vasutasok ellen.

Egy üzletvezető nyugalmazáea.
A kolozsvári Újság Írja : „Már több 

mint egy esztendeje vajúdik Schandl Mihály­
nak, az államvasuiak kolozsvári üzletveze­
tőjének nyugdíjaztatási ügye. A kérdés csak 
most nyert befejezést és pedig épen a va­
sutasok imént lefolyt sztrájk mozgalma adta 
meg a végső okot a nyugdíjaztatáshoz. Az 
üzletvezető ugyanis nem üldözte mozgolódó 
alantosait. Szibad teret engedett nekik s 
ezt a „bűnét“ betetézte a minap azzal,

költő-király a beszélgetés során, hogy a ta- 
lyigásnak nagyon a szivéhez van nőve a 
lova :

— Úgy szeretem a Keselyt, mint az 
entestvéremet, mint az czimborámat, — ma­
gyarázta a talyigás. — Sőt az asszony is, 
nő létére nagyon szereti a lovat.

— Pedig szalámi-tölteléknek való már
az ilyen silány gebe.

A talyigásnak a szivébe nyHalott va­
lami és csendesen morzsolgdtta a szavakat 
a lecsüngő bajusza alatt :

— Mán pedig oda nem adom az egész
fiakersorór ... „

— Be se vennék az ilyen dogot a ti- 
aker-sorba. Alig czammog. Üsse kend oldalba 
az ostora boldogabb végevei.

A talyigás morgott valamit, miközben 
az ostorát szelíden legyintette meg az ál­
lat háta fölött.

__ Magyar ember létére nem átal kend
ilyen hitvány állattal csufondároskodni.

A talyigás homlokán verejtékcsöpp je­
lentkezett, szeme elsötétült, de fölcsereped- 
zett ajka csak nem nyilott szóra._____

— No hát, -- kiáltotta Jókai utolsó 
tromf gyanánt, — oldalba rugóm én azt a 
dögöt, hadd szedje a lábát jobban.

A talyigás erre meghúzta a gyeplőt, 
mire az állat még lassúbb tempóban mozgott.

— Nem megyünk ? — kérdezte Jókai.
— Nem.
— Hát mit akar ?
— Azt akarom, hogy szálljon ki a tén- 

sur, mir, azir, hogy ez csak talyigás-lu, ne 
vexálja a ténsur.

Jókai körül nézett. A Nagyiétára ve­
zető sárgahomokos dülőut oldalában állott 
meg a taliga. Kezdte bánni, hogy ilyen mó­
don akarta megkáromkodtatni a magyart, 
borravalóval akarta engesztelni, de a talyi­
gás nem tágított, véghetlen gyöngédséggel 
nézett a kenyérkereső vén gebéjére és Jó­
kainak nem volt mit tenni, le kellett szál- 
lani a gyönge hintóról. Nemhogy a borrava­
lót, de még a fuvarbért sem akarta elfo­
gadni a talyigás, a kit most már meg is
dicsért. .

— Derék ember. Még csak nem is ká­
romkodik. 

Mennyasszonyi kelengyéket
...........- felelősség mellett tisztit ■—
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Széchényi-«** 42. (Telefon.)
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hogy sürgős fölterjesztést mert intézni az 
államvasutak igazgatóságához, kifejtven,hogy
bejárta az nzletvezetőség egesz vonalat mir
denütt kifogástalan rendet konstatált s így semmi okát se látja a többek e len erSs 
tűzzel folyó vizsgalatnak, mely csak isme 
telt és tokozott elkeseredésre vezet, a ko­
lozsvári üzletvezető, mindezek ntau a vlzs 
gálatok azonnali felfüggeszteset sürgette.
" ‘ A fölterjesztésnek váratlanul gyors es
erélyes eredménye lön. A posta alig vihette 
még el a levelet az igazgatósághoz, nyom 
ban leküldötték Budapestről a Schandl Mi­
hály azonnali nyugdíjaztatására vonatkozó 
rendeletet s a legközelebbi vonattal itt ter­
mett Kolozsvárott Jármai B. is, ki eddig Buda- 
pesten üzletvezetőségi helyettesként működött 
s azonnal átvette Schandl Mihálvtól hivata át. 
Az államvasutak igazgatósága tehát a sta á- 
rium útjára lép kicsinyekkel es nagyokkal 
egyaránt. Hogy ez az eljárás nem fogja le­
hűteni a lobogo szenvedélyeket s hogy mten- 
czióinak Így épen az ellenkezőjét érheti csak 
el — ez bizonyos s ezt igazolja az a mei> 
rokonszenv és tisztelet is, mely most mar 
Schandi Mihály felé fordul, ki humánus föl­
terjesztésével rohant most a nyugalom me­
zejére.8

Egy felmentő Ítélet.
A sátoralja-ujhelyi híressé vált Ítélet­

tel teljesen ellenkezőleg ítélt a miskoiczi tör­
vényszék. Ugyanis a miskoiczi törvényszék 
tegnap ítélt a vasúti sztrájk alkalmából vá 
dőlt vasútiak dolgába . Babik Sándor loel­
lenőrt. Ixel Béla irodatisztet, Moravecz Ven- 
czel fökalauzt és Kállay János lokomotivve 
zetőt a hivatalos kötelesség teljesítsenek 
megtagadásával vádolták. A törvényszék az
összes vádlottakat felmentette azzal a meg 
okolással, hogy a vasúti hivatalnok nemhez 
hivatalnok és hogy a bizonyító eljárás so 
rán az engedelmesség megtagadása és a hi­
vatali mulasztás nem nyert beigazolást.

Az Ítélet városszerte igen nagy meg­
nyugvást keltett. ,.

Már most az a kérdés, hogy kinek 
van igaza. ÉS hogyan követelheti valaki attól 
a szegény fogvatartott tisza-luezi váltóőrtől, 
hogy ő tudja, hogy közhivatalnok e vagy 
sem, mikor a törvényszék tudós bírái sem 
tudják.
Kutyakorbúcn nem a béke eszköze.

A budapesti elnökigazgatósag is eny­
hébb húrokat penget. Ennek pedig megvan

OZ oka, amiről egyelőre ne essék szó. Az 
történt ugyanis, hogy a zágrábi u#ezeió 
sec területén alkalmazott sztrajkbieottsugi 
tagokat, úgymint Lorbert, Süldőt, Joanovi 
csőt. Kosai és Komlóst, akiket rövid utón 
ulcjaptttk, arról értesítették, hogy csak te 
gyeim vizsgálat van ellenük, de állásuktól 
elmozdítva nincsenek. Ennek niegfefelően d 
letményviknek a felét szintén kiutalványOzr 
tak a számukra. Hogy a fegyelmi nem tog 
olyan nagyon tragikusan végződni . aira is 
van reineny, mert az igazgatóság is belátja 
hogy a kutyakorbács nem az az eszköz, a 
mivel békét lehet teremtem. És ez így van 
jól. Más oldalról, teljesen megbízható hely 
íől arról is értesülünk, hogy a vasutasok 
ügyét már legközelebb szeretettel fogja föl­
kelni báró Bánffy Dezső, aki eziránt^ már 
bizonyos kötelezettséget is vállalt Ez az úgy 
azonban még nincsen olyan stádiumban, 
hogy e helyütt bővebben foglalkozzunk vele-

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk

— De az Isten akárhová (.egye a téns 
urat, mán, hogy káromkodnám, hogy rogy 
gyik rá az a keserves világ, mikor a nagy- 
tiszteletű ur kiprédikálla vasárnap az ispo­
tálytemplomban, hogy istenverise sújtja a 
káromkodót. Verje meg a ragya ezt a po­
csolyába veszett hunezut világot . . .

Az ostorát szelíden megsuhintotta az 
állat fölött és elhajtott. .

Nagyiéta felől jött egy kétlovas székéi. 
Arra kapaszkodott fel a költő és elhelyez­
kedvén a kasba, csakhamar szót értett a 
nagylétai emberrel, a ki szintén Debre- 
czenbe készült. Dicsérni kezdte a létai em­
ber két sovány gebéjét, mivel már okult az 
előbbi kalandján és tartott tőle, ha mocs­
kolja a lovakat, gyalogosan kell Debreczenbe
mennie. , . . ,. . ._ Mán, hogy dicsérheti a tekintetes
nr ezeket a zörgős csontu állatokat — fa­
kadt ki a nagylétai ember. A tekintetes ur 
hamis ember lehet, talán bizony fiskális 
Mert agyonütni való gebék ezek, én is csak
kény tele nségből járok velek.

A nagylétai ember nem tatár-ivadek, az 
ősei sohasem ittak lótejet, nem is cső a, 
hogy nem tudja olyan bénáén szeretni a 
lovát, mint a debreczeni talyigás. Ilyenfor­
mán magyarázta ezt a jelenséget Jókai.

Üres padsorok előtt nyitotta meg Bér­
ezel Dezső 11 óra felé az ülést Nagy ne­
hezen, hosszú csengetés után gyűlt csak ősz 
sze egy par képviselő. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után az elnök kihirdette a tegnapi 
bizottsági tagok megválasztását, rnajd pedig 
Lengyel Zoltán és Zborai Miklós képviselők­
nek "megsértett mentelmi jogát tette át a 
mentelmi bizottsághoz. Majd gróf Apponyi 
Albeitnek és Barta Ödönnek a horvát reg- 
nikolávis bizottsági tagságukról való lemon­
dásukat hozza a ház tudomására.

Eszterházy Kálmán jegyző felolvassa 
azt az indítványt, amelyben a királynak kö­
szönetét mondanak Rákóczi hamvai haza
hozataláért. . ... , .

Az elBÖk : javasolja, hogy az indítványt
pénteken indokolják.

Ezután áttérték a delegátusok rnegvá 
Lasztására. A függetlenségi párt nem vett 
részt a szavazásban. Miután a szavazatoka 
összoszámiálták, az elnök kihirdette az ered­
ményi. A következőket választották meg de­
legálásokká :

Rendes tagok : gróf Andrássy Gyula, 
gróf Andrássy Tivadar, gróf Apponyi Albert, 
Beksics Gusztáv, Bolgár Ferencz, báró Dá­
niel Ernő, Dániel Gábor, Darányi Ignácz, 
Dedovics György, Dókus Ernő, Fáik Miksa, 
Francisci Henrik, grót Hadik János, He 
gedüs Sándor, . Heltai Ferencz, Hódossy 
Imre, Jakabffy Imre, Josipovich Géza, 
Klobusitczky János, Krajcsovics Ottó, 
Kubinyi Géza, Láng Lajos, Lovászy Marton, 
Miklós Ödön, Münnich Auvél, Okolicsanyi 
László, Pap Géza, Rakovszky István, Rosen­
berg Gyula, Széli Kálmán, Szemere Míkfos, 
Szentiványi Árpád, Szerb György, gr0* Te­
leki Sándor, gróf Thorotzkay Miklós, Vörös 
László, Werner Gyula, gróf Wikzek Frigyes, 
Wlassics Gyuia, grót Zichy Aladar. Póttagok . 
Adamovich Béla, gróf Bethlen Balázs, Bíró 
Lajos, Neumann Ármin, báró Nopcsa Eiek, 
Bildner Ferencz, Semsey Boldizsár, Semsey 
László, Szőts Pál, Telegdi József

jegvzők csak hivataluk betöltésével élhes­
senek, hogy intakt maradiig politikai meg­
győződésük is.

Hellebronth Géza szintén elfogadja a 
javaslatot a jegyzők sivár helyzetére való 
tekintettel, noha a javaslatnak sok a hibája. 

Darányi Ferencz (néppárti) után meg 
Baydáfl Imre beszélt, aki szintén elfo­

gadta a javaslatot. ,
Tisza István gróf kormányeinok össze­

gezte a felszólalásokat. Helyeselte a szol­
gálati szabály at (pragmatika) kidolgozását, 
de az nem tartozik ezen javaslathoz. A jegy­
zőknek a magánmunkálatokért, való díjszedé­
sét ezután is fentarlja, de szabályozni fogja.

Ezzel az általános vita véget ért. A 
részleteknél

Hellebronth Géza a segédjegyzoknek 
300 korona lakbért,

Sághy Gyula 200 koronát kér megsza
vaztatni.

Tisza István válasza után a Ház az 
eredeti szöveget szavazta meg.

Tisza István a 4. § nál indítványozza, 
hogy ne okvetlenül részesüljenek a közsé­
gek államsegélyben, csak ott, ahol a pótadó 
a 20°/0-ot meghaladja.

Molnár János (néppárti) a Rába-szabá­
lyozás ügyében interpellált, mire az ülés 
véget ért. ,

A jegyzők fizetése.
üvegre László előadó ezután a jegyzők 

illetményeinek szabályozásáról szóló törvény­
javaslatot ismertette. Hangsúlyozta, hogy a 
iegyzök helyzetén segíteni kell.

Sághy Gyula volt az első hozzászóló. 
A jegyzők nagyon fontos tényezői az állam- 
életnek, vállaikon pihen az adminisztráczió 
s az ö feladatuk az állam törvényei pontos 
végrehajtásáról való gondoskodás. A mos­
tani minimális fizetés mellett alig exisztál- 
hatnak. A jegyzők fizetésüket ezentúl kap 
ják az állampénztárból ; a korpótlékok be­
számítását ken a nyugdijigénybe. Az illet­
mények javitasa garanczia arra, hogy a

Vármegyénk és közelvidéke.
Sorosás a központi járásban. A

központi járásban az 1904. évre szóló so 
rozások f. hó 24-én kezdődnek meg az alábbi 
sorrendben: május 24 én Balmazújvárosban 
az első és második korosztályból. Máj. 25-én 
ugyanott a harmadik osztályból és Sám­
sonban, Mikepércs és Vámospórcsen ; to­
vábbá május 26 án Csegén és Egyeken lesz­
nek sorozások.

A szerelmes öreg gazda öngyil­
kossága. Egy őszülő hajú ember dobta el 
magától az életet a biharmegyei Szentpéter- 
szeg községben. Harasztosi József öregedő 
szívvel beleszeretett egy fiatal leányba. A 
leánynak eszében sem volt, hogy az öregnek 
felesége legyen. Emiatti elkeseredésében Ha­
rasztosi József felakasztotta magát. Nagy 
részvét mellett temették el a szerelmes öreg
gazdát. __= Kinevezés. A belügyminiszter Har-
sányi Béla egyek! segédjegyzőt anyakönyy- 
vtízető-helyettessé nevezte ki. A kinevezés 
szerdán érkezett a központi szolgabirósághoz.

Alispáni jelentés. Az este kap­
tuk kézhez az alispáni jelentést Haj- 
duvármegye 1903-dik évi állapotáról.
A különben szürke jelentésnek van 
egy pikáns része. Ez az, ahol a vár­
megye föispáni székében történt sze­
mélyváltozást örökíti meg a hivatalos 
ludtoll. A letűnt Puky Gyula főispán 
távozását egyszerűen közli a nyomta­
tás, melynek egyetlen szava sincsen 
az egész életét kiváló munkásságban 
töltött hazafi érdemeinek elismeréséhez; 
ellenben émelygős tömjént füstöl az uj, 
az ifjú főispán orra alá. ízlésesebb, 
igazságosabb lett volna ezt két részre 
osztani és a különös nagy hódolást és 
elösmerést arra az időre tartani fel, a 
mikor már az itt szerzett érdemeit is 
megösmerhettük az ifjú főispánnak . . . 
Egyébként a jelentés gondos, áttekint­
hető összeállítása elösmerést érdemel.

Vármegyei kőigyttiés. Hajduvár- 
megye tavaszi közgyűlése f. hó 16-án kez­
dődik. A közgyűlés tárgysorozatának, mely­
ben mintegy 151 ügy szerepel, egyik szó-
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moru pontja lesz Hajdúböszörménynek a 
vasúti sztrájkot elitélő időszerűtlen és hely­
telen beadványa. E közgyűlésen kerül szóba 
az a javaslat is, melynek értelmében Hajdú- 
vármegye köszönetét mond a királynak Rá- 
kóczy hamvainak hazaszállításáért.

A főispán H.-Nánáson. Doma-1 
hidy Elemér főispán í. hó 15-én, vasárnap 
Hajdúnánást fogja meglátogatni. H.-Nánás 
város elöljárósága ez alkalomra szívélyes 
hangú átiratban hívta meg vendégül a vár­
megyei hivatalok egész tisztikarát.

fli az újság ?
Jókai végrendelet*. Tegnap reggel 

fél 9 órakor- bontották- tel Jókai Mór vég­
rendeletét a VII. kerületi járásbíróságnál.
A végrendelet, amely igen rövid, záradék 
nélküli, Jókai sajátkezű Írása és a következő- 
kép hanoik

„ Végrendeletem. Én alulírott dr. 
Jókai Mór mai napon a következő vég­
rendeletet teszem. Lelkemet Istennek, po­
raimat az anyaföldnek ajánlva, teljesen 
ép elmével és testi jó egészségben, min­
den külső kényszerítés vagy befolyás nél­
kül vagyonomról eképen intézkedem el­
hunytam esetére : Miután fogadott leá­
nyomat, Feszty Árpádnál, született Jókai 
Rózát az őt megillető köteles részen túl 
is már életemben kielégítettem, külöm- 
ben is részéről életemben sok keserű­
séget szenvedtem : annálfogva elhalálo- ) 
zásom esetére minden ingó és ingatlan j 
vagyonom és járandóságom öröklésére j 
nézve általános egyetlen örökösömmé, 
szeretett feleségemet dr. Jókai Mórnét, 
született Grósz Bellát nevezem ki. Ezen j 
végrendeletemét sajátkezűig írtam és alá- 
Írtam. Kelt Budapesten, 1993. február 20. 
Dr. Jókai Mór*

Szóröl-szóra igy mondta ezt Co- 
pony Traugot képviselő ur, amit rossz 
néven sem lehet tőle venni, mert hát 
a magyar király bálján beszélt néme­
tül, ahol ez csak természetes. Ezúttal 
azonban meglepetés érte. A komornyik 
— Molnár Józsefnek hiviák — vissza­
fordult s udvarias meghajlással vála­
szolt a képviselőnek :

— Beszélhet velem magyarul 
is a nagyságos ur . . .

100 évei tanító halála. Sziget- 
Becsén a napokban Gerecs István tanító 
halt meg, aki kerek száz esztendőt ért me?. 
A megboldogult a tanítói pályán közel 80 
évet töltött és csak nem rég vonult nyu­
galomba.

rándulás iránt érdeklődő és az abban részt­
vevő közönig szórakoztatása, a homokkerti 
polgárságnak önként ajánlkozó ügybuzgó tag­
jaiból áll. Minthogy a homokkerti iskolák csak 
ebben az iskolai évben kezdték meg a homok­
kerti lakosok által eddig oly igen nélkülözött 
áldásos működésűket s épen ezért a terve­
zett kirándulás a homokkertnek első e nemű 
ünnepsége: erős a remény, hogy a kirándu­
lás eredményeképen óhajtott tisztán erköl­
csi siker a kilátásban levő nagy érdeklő­
dés folytán nem fog elmaradni. A kirándu­
lásban résztvevő szülék és az általuk meg- 
hivott vendegek ellátásáról ft szülék, hűsítő 
italokról a rendezőség gondoskodik. Nem a 
homokkerti iskolákba járó gyermekek csak 
szüleik kíséretében vehetnek részt. Indulás 
az iskolától 2 órakor, zene-zó mellett. (Ho­
mokkerti tudósító.)

Egyházak és iskolák.
Áldozócsütörtök! letentlsztele

Társas-élet.

Luager és a katonai küldöttség.
Lueger a minap a közkatonák egy küldött- j 
ségét fogadta. A beszélgetés folyamán a hí-; 
rés bécsi polgármester ezzel a kérdéssel j 
fordult az egyik hadfihoz : !

— Ha ö felsége megparancsolna, hogy
rám lőjj, megtennéd ?

— Igenis főpolgármester ur.
— Milyen vallásu vagy fiam ?
— Római katholikus. j
Lueger egy másik katonához foiuul . 
— Te is rám lőnél, ha 0 felsége azt 

parancsolná ?
— Igenis főpolgármester ur.
— Hát neked mi a vallásod ?
— Evangélikus vagyok. .
Lueger még egy harmadik katonát is

megszólított.
— Hát te rám lőnél-e ?
— Én nem lőnék a főpolgármester

urra ... „. 0
— Milyen vallásu vagy fiam '
— Jelentem alássan, hogy zsidó vagyok. 
— Zsidó vagy, kiáltott föl Lueger cso­

dálkozva ás nem lőnél rám ? Hát nem u 
dód, hogy én vagyok Becs városában a leg­
nagyobb antisöűlita ?

— Tudom, de mégse lőnék.
— Aztán miért nem ?
— Mert én dobos vagyok, főpolgármes­

ter ur
jelenet az udvari bálon, a tegnapi

udvari bálon történt. Éjfél felé habzott 
már minden pohárban a pezsgő s olyan 
vidárrt lett a hangulat, hogy még a 
mértékletes brassói szász képviselő, 
Copony Traugot is megkívánta a fran- 
czia pinczék gyönyörűségét. Odaszólt 
hát az egyik lakájnak:

— Geben Sie mir ein Glas Cham­
pagner.

tok. Ma, áldozócsütörtökön délelőtt, ev. ref. 
templomainkban a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteletet: Nagytemplomban K.
Tóth Kálmán, Kistemplomban Harsány! Pál 
főisk. szénior, Kossuth-utczai-templomban 
Szele György. Ispotályban Jánossy Zoltán, 
Csapókertben1 Kovács János. A Homokkert­
ben d. e. 9 órakor szintén istentisztelet lesz.

As Ágost. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

A róm. kath. templomban ma ál­
dozócsütörtökön az istentiszteletek a követ 
kező sorrendben tartatnak : Reggel 6 óra­
kor sz. mise, tartja Pák Emil. 7 órakor mi­
sézik Ruszka Zoltán, 8 órakor sz. mise a 
gymnasium és elemi iskolai ifjúság számára, 
tartja egyik kegyesrendi tanár, 9 árakor ün­
nepélyes nagymise, mondja dr. WolaLa Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános, utána 
ugyanő prédikál. Háromnegyed 11-kor sz. 
misét mond Molnár Dezső Kálmán h. 13^aj 
igazgató, ezen a Svetíts intézet növendékei 
vesznek részt. Fél 12-kor misézik Szabó 
István. D. u. 3-kor ünnepélyes lytánia. bél 
6-kor rózsafüzér. 6 órakor májusi ájtatosság.

Elmaradt imódkoeó verseny. A 
hittanszaki önképző társulat szerdán imád 
kozó versenyt szándékozott tartani, mi azon­
ban Dobra Jenő öngyilkossága miatt elmaradt.

A hittanssaki önkópeő társulat 
ezúton is tudatja a csapó- és homokkerti 
hívekkel és minden érdeklődőkkel, hogy egy 
theologus tagjának hirtelen történt halála 
miatt évzáró vallásos összejövetelét vasár­
nap, május hó 15-én délután a szokott idő­
ben tartja meg. Ugyanakkor osztja ki mind­
két helyen a vásárolt bibliákat, zsoltárokat 
és egyéb vallásos iratokat is. Áldozó-csütör­
tökön délután a temetés miatt egyáltalán 
nem lesz vallásos összejövetel.

A homokkerti iskolások kii án 
dulása. A homokkerti újonnan épült isko­
lák növendékeivel a tanítók és szülék junius 
hó 1-sö napján, délután iskolai kirándulás 
(majálist) rendeznek. Még pedig tekintettel 
arra a figyelemre méltó körülményre, hogy 
az iskolai majálisok szokott helye, a Nagy­
erdő a Homokkerttől felette nagy távolságban 
fekszik református egyházunknak egyik buzgó 
ós áldozatkész vezérférfia : Márk Endre egy- 
házkerületi főügyész, . Közyigühid szom 
szédságában elterülő, gyönyörű villával ellá­
tott erdejét volt szives a kirándulás czéljára 
átengedni ; ezenkívül a kirándulásban részt­
vevők szórakoztatására szolgáló értékes aján- 
íHtnt is tett. E lekötelező nemes áldozatkész- 
ség maklimn hordja a megtid.mek dSü-ém-, 
tét. A rendezőség, melynek feladata a ki ,

(A honvéd-temető kapui. — Karacs az öreg 
diófa alatt. — A költő temetése. — Az új­

ságírók és Jókai.)
A honvéd-temető egyik legszebb séta- 

helye a müveit lelkű közönségnek. A szőlők 
közé ekelten domborodnak ezek a gyepes 
halmok, melyeknek aljában a vetések zöld 
szálai hajlonganak. És a halomról szabad 
kilátás nyílik a köntös-gátra, a város tégla­
gyára felé, amely terepen vívták önfeláldozó, 
vitézi csatájukat a szabadsághősök az orosz 
sereg túlnyomó ezrei ellen.

A honvédtemetö olyan kedves, lelki“ 
bókét engesztelő szelíd területecske, a hol 
pihenni, a hol mélázni, a füvek illatától jó- 
szugu levegőben üdülni élvezet a fáradt vá­
rosi emberre. Azonban ha kiballagott az 
orosziánköves honvédtemetö kerthez, csaló­
dottan fordulhat vissza. Oda ugyan nem 
mehet be, csak a szöges drótkerítésen, a 
csukott drót- és léczkapun át epekedhetik a 
pázsit, a pihenőül kitett padok felé . . -

Nem tudom, hogy kinek a rendelkezé­
sére zárkolták el, csukták el a kies honvéd­
temetőt az odazarándokló közönség elől, de 
oz semmiesetre sincsen helyén. Az a temető 
igen kedves közkert; tehát ne csukják ki 
onnét a közönséget. Hisz a debreczem kö- 
zönség anélkül is szűkében van az üdülő, a 
sétáló helyeknek. Tehát nyissák ki azokat a 
csukott kapukat, amelyek a hazafias kegye­
letet is zavarják és gátolják a hódolásban.

Természetesen sok olyan polgártárs is 
kerül, a ki ha a zöldbe akar menni, ki­
megy a maga szőlőjébe, a maga füves 
kertiébe»

Azonban a színészek között, aligha 
kell nagyon vitatni, ritka az ilyen polgár­
társ. Ritka, de mégis kerül közöltök. íme itt 
van a mi érczeshangu basahalmi tenoris- 
táuk, a nagy Napoleonfejü (kívülről értve .) 
Karacs Imre Színművészünk. Imrének saját 
háza van a Zúgó-utczában és szőlője is az 
egyik debrec erű szőlőskertben. Imre ur a 
maga telkén, a maga diófája alatt szokott 
levegözni. Büszke is reá. Ezt nem cselek 
azik utána az eget ostromló ezé-hangos tál­
ján tenoristák, sem pedig a hinczi-hánczi, 
kerek bokás, elkényeztetett donnácskák . . .

A budapesti lapok tüneményes leíráso­
kat közölnek a Jókai temetéséről. De más 
nem érdekelt szemtanuk meg kiábrándultán 
mondják, hogy nem a nemzet felséges, a 
milliókat a bánattengerbe ragadó temetése 
volt az, csupán egy nagyobb, parádásabb 
budapesti temetés.

Kit okoljunk ? Kit vádoljunk? Erről 
sokat lehetne írni. ♦

A Jókai kultusz lejáratásában a műve­
letlen, neveletlen, ízléstelen napisajtó tulzá-
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aainak, rikoltozásainak nevezetes része volt. 
Ezek a mindenutszéli hulladékból kalácsot 
kapargató varjacskák éktelen krákogással 
környékezték az agg költőt és a bűzös dics- 
tömjénezéssel visszatetszővé, szánalmassá, 
gúnyossá tették a kedves tüneményt, a mely 
szellemével évtizedeken át derítette a ma­
gyar úriházak belső szobáit.

És hogy ezeknek a törpéknek a túlzás 
milyen eszközeivel sikerült a magok poros 
fertőjébe rántani Jókait — bár csak múló 
pillanatokig, — erre idézzük az egyik újság 
valamelyik nekivadult füles tollfutonczának 
az itt következő, minden jobb Ízlést és a 
Jókai tisztult emlékét is sertő tinta verej- 
tékes rugaszkodását:

.Szobrot Jókainak ! A magyar szív 
mélységéből önként merül föl a gondolat a 
költő tafotás ravatalánál, hogy emeljen nem­
zete szobrot Jókainak. Maradandó emléket, 
mely időtlen időkön át hirdesse az ő em­
beri elmével föl sem érhető nagyságát, a ki 
a dicsőség hegyormán járva, hirt, ne­
vet, becsületet szerzett a törpe náczió- 
nak . . . stb".

A törpék ilyen neveletlen rugaszkodá 
sokkal szórták a köznapi hízelgés porát a 
Jókai nagy alakjára. így szigetelték el a 
nemzettől Jókait. Valótlanul és neveletlenül 
becsmérelték a nemzet, hogy nagyobbnak 
tűnjék fel a költő . . . Mi szükség volt erre?

ÚJDONSÁGOK.
Az amerikai párkai áldozata.

Nyomozás a »másik» után-
Az egész város izgatottan várja az 

ügyészség által elrendelt nyomozás eredmé­
nyét. Sajnos eddig még a nyomozásnak 
semmi eredménye nincs. Csak gy-muokok 
vannak.

Az öngyilkossá lett Dobra Jenő II. éves 
ev. ref. papnövendék leveleit kettő kivéte­
lével felbontotta a rendőrség. (Fodor Ir- 
muska és Kun Szabó László levelét nem 
bontották még fel.) De ezen levelekből sem 
tudtak meg semmi újat, csak azt erősítette 
meg a többi leveleiben is, hogy amerikai 
párbajnak esett áldozatul. Hogy kivel és mi­
kor vivta, arról nem tesz említést sehol.

Az édes anyja.
Elképzelhetni a szegény édes anya 

fájdalmát, midőn egyetlen fiát viszont­
látta. A szörnyű csapás teljesen le­
sújtotta. A halottas házban többször 
elájult.

Az édes anyja, özvegy Dobra Ká- 
rolynén kívül két nővére gyászolja a 
halálba kergetett fiút. A nénje Hajdú­
szoboszlón tanítónő, a buga pedig a 
debreczeni ev. ref. tanitónőképzö inté­
zet növendéke.

Búcsúlevelében bocsánatot kért
a megtévedt fiú az édes anyjától,hogy 
ilyen nagy fájdalmat okoz neki. Azt 
Írja, hogy három napja iszik, mulat 
vigad, hogy annál több bátorsága le­
gyen. Elárulja, hogy nem önként ke­
resi a halált, hanem neki meg kell 
halnia. Elkövetkezett az utolsó nap :
a lejárat idő.

Két nővéréhez is intézett néhány 
bucsusort, hogy viseljék gondját az 
édes anyjoknak. Az adósságairól jegy-

MIHALOVITS J.
gyógyszertára a „Kígyóhoz"

DEBRECZEN, Főtér,
• városházzal szemben.

zéket készített, pontosan leírta, hol és 
mennyivel maradt adós. Az egész ösz- 
szeg 30—40 koronára rúg. Azt is irta, 
hogy adják el a könyveit és egyéb 
holmijait és azok árából ki fog telni.

Búcsúlevelei.
Erdei Károly III. éves hittanhallgatónak 

irt levelében sem ir semmi újat. Mulassa­
nak, gondoljanak néha rá is, de amerikai 
párbajt ne vívjanak.

Bevolverét, amelylyel az előtét kiol­
totta, Erdeinek hagyta, hogy védelmezője 
legyen világjáró útjaiban.

Az özvegy Veres Kálmánnéhoz (nagy­
nénje volt) intézett levele igen rövid. Csak 
néhány sor.

Kihallgatások.
Az öngyilkosságra vonatkozólag a ren­

dőrség szerdán délelőtt kihallgatta Balog 
Miklós és Szathmáry Ferencz diáktársait, 
akik egybehangzóan vallották, hogy roszat 
sejtettek, utána lopództak, s mikor a sze 
rencsétlen futásnak eredt, utána iramodtak,
de mielőtt elérhették volna, futás közben 
meglőtte magát és oldalt esett, a revolver 
kiesett a kézéből, Szatmáry felvette, mig 
Balog föl akarta emelni.

— Nem jól találtam, add ide még —
szó’t a szerencsétlen és a kezét nyújtotta a 
revolver után . . .

Nyomozás » „másik* után.
Az ügyészség a legszigorúbb nyo­

mozást rendelte el a ,,másik“ ellen, 
aki mindezideig ismeretlen. A nyomo­
zást Mile Pál rendörfogalmazó vezeti.
A vizsgálatot a btk. 283. §. alapján 
rendelte el az ügyész. A btk. idézett 
szakasza igy szól :

„283. §• Ha 2 személy kölcsönösen 
megegyezett az iránt, hogy előre megha­
tározott módon a sorstól tétessék függővé, 
hogy közülök melyik váljék öngyilkossá 
és ennek következtében az öngyilkosságra 
irányzott cselekmény végre is hajtatott, de 
a halál nem következett be, mindkettőre 
1 évtől 5 évig terjedhető államfogház, ha 
pedig a halál bekövetkezett, az életben 
maradottra 5 évtől 10 évig terjedhető ál­
lamfogház állapítandó meg."

Biztos nyom még nincs, csak 
gyanú. Dobos József rendörbiztos a 
táviróhivatalban átvizsgálta négy napra 
visszamenőleg a táviratokat, de nem 
talált olyant, amely nyomra vezethe­
tett volna.

Este hire járt, hogy az öngyilkos­
ság délutánján levélhordó kereste Dobra 
Jenöt Bethlen-utcza 22. sz. a. lakásán 
és levelet akart neki kézbesíteni. Ha 
ez a hir való, nem lehetetlen, hogy 
ez a levél nyomra fog vezetni, 
vélhordő még nem jelentkezett.

A* ifjúság réssvéte.
Az akadémiai ifjúság szerdán délelőtt 

11 órakor az I. számú teremben ülést tar 
tott, melyen Harsányt Pál szénior ter­
jesztette elő jóváhagyás végett azokat az 
intézkedéseket, melyeket a temetésre vonat­
kozólag tett. Az intézkedéseket egyhangúlag 
jóváhagyták. A főiskola ifjúsága külön gyász 
jelentést bocsájtott ki. A koszorú hosszú fe­
hér szalagján egyszerű fekete hetükkel ez 
áll : Szeretett pályatársunknak — Az 
akadémia ifjúsága.
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Miszti Mihály II. éves hittanhallgató 
jelentette ezután, hogy a II. éves hittan­
hallgatók külön is csináltattak koszorút.

Többen azt az óhajukat fejezték ki, 
hogy a szegény ifjú holttestét szállítsák a 
főiskolába és onnan temessék el,

Ezt a kérést azonban, tekintettel arra, 
hogy Dobra Jenő öngyilkos lett, nem telje­
síthették.

Elfogadták aztán Fodor Bélának azt 
az indítványát, hogy a holttestet ne tegyék 
halottas kocsira, hanem pályatársai felváltva 
vigyék a kórházból a Péterfia-utczai teme­
tőbe, a halottas kocsi pedig csak a koszo­
rúkat vigye.

Temetés.
Ma, csütörtökön délután 4 órakor 

fogják temetni Dobra Jenőt a közkór­
ház halottas kamarájából. Csiky Lajos 
dékán mond imát, Erdei Károly III. 
éves hittanhallgató pedig gyászbeszé­
det mond a koporsó felett. Az öngyil­
kos levelében külön is fölkérte erre 
Erdeit. A sírnál Fodor Béla osztály­
társa mond beszédet, a kántus pedig 
gyászdalokat fog énekelni.

Oiea.
Mint a „Debreczen* írja ; szerdán dél­

után a kórházbeli hullaházban T—y Giza 
nevű szatmári urileány is -— ki pár hét óta 
Debreczenben egyik rokonánál időzik — 
megnézte az ifjút, kinek láttára hangos zo­
kogásban tört ki. Valószínű, hogy e miatt a 
szép. szőke hölgy miatt történt az amerikai 
párbaj, melyet az ifjú emleget. Künn volt a 
kórházban Csiky Lajos theologiai dékán, va­
lamint sok tanulótársa is.

Rendelet a póttartalékosokról.
A honvédelmi miniszter rendeletet adott 

ki, hogy mi módon osztassanak meg a fölös 
számú póttartalékosok a hadsereg és a „hon­
védség* közt.

Azon fölös számú póttartalékosok, kik 
az ajánlás és beosztás fenntartásával soroz- 
tattak be a hadseregbe és honvédségbe sor­
számaik rendje szerint akként osztandók be, 
hogy a legkisebb korosztályú és sorszámú 
ilyen egyének a hadsereg póttartalókába jus-
SftQ&k

A zárszámnál magasabb korosztály és 
sorszámokkal biró azon fölösszámu egyének, 
a kik akár ajánlás és beosztás fenntartásá­
val a sorszám rendén kívül a honvédséghez 
soroztattak be, a honvédség pót tartalékába 
osztandók be.

A fölös számuak közé jutott azon egy 
évi önkéntesek, a kik eme hadseregbeli pót- 
tartaléki zárszámnál kisebb korosztály és sor­
számmal bírnak, az 1904. évi hadseregbeli 
ujonczjutalékba ; ellenben, az ezen zárszám­
nál magasabb korosztály és sorszámmal biró 
egyének szintén az 1904. évi honvédségi 
ujonczjutalékba leendő beszámítás czéljából, 
jóbavételek gyanánt egyaránt előjegyzésbe 
veendők.

— Felhívás a vásározó iparo­
sokhoz. A kővetkező közérdekű soro­
kat vettük: A vasutas sztrájk miatt 
nem sikerült országos vásár helyett 
mozgalom indult meg egy országos 
pótvásár tartásának engedélyezése iránt. 
Mielőtt e tekintetben nyilatkoznánk, 
felhívjuk a vásározó képesített iparo­
sokat, hogy e tárgyban folyó hó 13-án

“ arcisxépltó és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zni™*, tehát
nappal is használható a az arc/nak íideséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja és 
fehéríti Kiváló eredménynyel használható arcz vörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztátalan- 
ságnál, valamint uapégette és szélkifujta arcznál a kéznél. 1 tégely Harmat créme ára 1 kor. Hozzávaló 
Harmat szappan I db 70 II,, rnlof , nnói [ponder], mely készítmény az areznak üde,
jmgj. _ Ajánja továbbá -“-A**» IIlUiV ill CAjJvI «III ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arcz
bőrt." Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármely más hs««™'» 
késsitméuynyel. lói tanai S Igen jól fed. Kapható fehér, rózsa és krém színben. Próbadobozka Harmat 

penoer éra 66 Allét. Nagyobb doboz 1 Mer. 6« I kér.

A le

[41



idői. május 12 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 6

d. e. 10 órakor az ipartestület ta­
nácstermében megjelenni szívesked­
jenek, a mikor is megállapítandó lesz, 
hogy az országos pótvásár tartására a 
szomszéd városok országos vásáraira 
tekintettel, melyik időpont lesz a leg­
alkalmasabb és egyáltalán szükséges-e 
az országos pótvásár tartása. Debre- 
czen, 1904. május 11. Az ipartestület 
elnöksége.

— Kisvendéglőtök a záróra ellen.
A záróra eltörlésének ügye még mindig 
függőben van, pedig e régóta vajúdó kér­
désnek végleges rendezése nagyon is sürgős 
már, mert a mostani állapot tarthatatlan. 
Vagy mindenütt legyen záróra vagy se­
hol. De az, hogy egyes kávéházak és ven­
déglők büntetlenül fittyet hányjanak a sza­
bályrendeletnek és a rendőrség nem lép el­
lenük a megtorlás útjára, másokat pedig 
kérlelhetetlenül büntet a záróra túllépése 
miatt. Az ilyenek miatt nem csoda, ha álta­
lános az elkeseredés, a kisvendéglősök kö- 
zözött. Vagy van szabályrendelet, vagy nincs.
Ha van, akkor a rendelkezései alól ne le­
gyen kivétel. A záróra kérdéshez különben 
lesz még szavunk.

— Az iparkamarák államosítá­
sáról az egyik helybeli lapban közölthirre 
illetékes helyről arról értesítenek bennünket, 
hogy a kérdéses közlemény teljesen alapta­
lan. A hir úgy látott napvilágot, hogy Sze­
geden valaki felhasználván Kulinyi Zsig- 
mond kamarai titkár és lapszerkesztő távol­
létét, misztifikácziót követett el a Szegedi 
Napló ellen, éjjeli telefontudósitásként le­
adva az éjjeli munkatárs részére a hirt. A 
nevezett lap a tettes ellen bűnvádi feljelen­
tést tett.

— Meghaltak. Fejes István róm. 
kath. 4 éves gyermek, Borbély Pál ev. ref. 
22 hónapos csecsemő, Kifusz Lajos róm. 
kath. 34 éves önálló mészáros.

— Az ev. ref. tanítók estélye. A 
debreczeni ev. ref. tanítók, segélyegyletük 
javára csütörtökön a főiskola dísztermében 
estélyt rendeznek. Jegyek Csáthy Ferencz 
könyvkereskedésében előre is válthatók és 
este 7s6 órától a pénztárnál.

— Az „illetéktelen“ beavatko
zások. A sztrájkok lebonyolításának lénye­
ges akadálya volt mindig, de különösen az 
utóbbi időkben, hogy a békéltetésekbe az 
illetékes egyéneken kívül más idegenek is 
beavatkoztak. Épen a „Debreczeni Független 
Újság“ is ezt hangoztatta a legutóbbi sztráj­
kok alkalmával. Most a kereskedelemügyi 
miniszter egy felmerült s eléje felebbezett 
határozatból kifolyólag kategórikusan kitil­
totta a békéltető-bizottságból az idegeneket.
A kereskedelmi miniszter azt mondja : több- 
szőr tapasztalta, hogy tömeges munkabeszün­
tetések alkalmával az ipartörvény 163. sza­
kaszában rendelt békéltető eljárásnál a sztráj­
koló munkások megbízottai gyanánt a meg­
zavart munkaviszonyon kívül allo egye 
nek vesznek részt. A törvény szerint pedig 
a békéltető-bizottságban csak hat önálló ipa­
ros. illetőleg munkaadó és hat segéd, ille­
tőleg munkás vehet részt. A törvény tehát 
kizárja, hogy akár a munkaadó, akár a 
munkás helyett idegen menjen a bizottságba. 
A miniszter fölhivta az elsőfokú iparható­
ságokat, hogy a békéltető-bizottság megala­
kításakor szigorúan ügyeljenek arra.
hogy a bizottságban kizárólag tényleges
munkaadók és tényleg dolgozó munká­
sok vegyenek részt. ______

Piók üzletünk fel­
oszlatása miatt,

— Számellenőri kinevezés. A pénz­
ügyminiszter Nagy Miklós pénzügyi szám­
tisztet, számellenőrré nevezte ki a minisz­
teri számvevőséghez.

—- A rabeegélysö egyesület köz­
gyűlése. A rabsegélyző egylet f. hó 13-án, 
pénteken délután 5 órakor a városháza nagy­
termében közgyűlést tart.

— Példásan büntetett bérkocsis.
A debreczeni bérkocsik közismert alakja idősb 
Kis István. Temérdek kihágást követett el, 
amelyekért a rendőrséggel gyűlt meg a baja. 
Felebbezése folytán a belügyminiszter elé 
került az ügye, aki 5 esztendőre a hajtóen- 
gedólyt megvonta tőle és ennek tetejébe még 
az elzárásra vonatkozó rendelkezést is jó­
váhagyta.

— Zeneszerző debreczeni fiú. Az
országos zeneakadémia tanulója jelenleg 
Szemere (Schwarcz) József debreczeni ifjú, 
aki első szárnypróbálgatás! kísérletét, most 
kiadott zeneszerzeményét hálája jeléül Füredi 
József debreczeni zenetanárnak, az ő okta­
tójának ajánlotta.

— Veszedelmes kutya. Szerdán 
délután Pap István sörraktári alkalmazott 
Dezső nevű 10 éves fiát, aki a r. kath. 
elemi iskola 4. osztályának tanulója, a Pé- 
terfián veszedelmesen összemarta Sinka 
Sándor ev. ref. gimnáziumi igazgató kutyája.
A rendőrség az eljárást meginditotfa, a fiút 
pedig, miután az a gyanú, hogy a kutya 
veszett, a Pasteur-intézetbe szállítják, Itt 
volna már igazán az ideje, hogy a rendőr­
ség példás szigorral járna el azon ebtulaj­
donosokkal szemben, akik kutyába sem ve­
szik a főkapitánynak (sajnos, csak a papi­
roson) szigorú rendeletét és az ebzárlat da­
czára, szájkosár nélkül engedik szabadon a 
kutyáikat, holott hivatalosan is megállapí­
tották már, hogy veszett kutyák csatan­
golnak Debreczenben.

— Tanyai ember kalandja. Szat­
mári Lajos ondódi magyar a csikó árán mu­
latozott Havas Dávid nyugoti-utcza 26. sz. 
alatti csapszékében. Az ital mellé mulató 
czimbora is akadt Nagy István és Szent- 
kuthy Árpád személyében. Szatmári ha­
talmasan beriitytyentett és a temetőben éb­
redt fel. Ez még nem lett voina baj, hanem 
a mellénygombra akasztott pénzes zacskó­
nak csak a félmadzagja volt. A zacskó 52 
korona tartalmával együtt eltűnt. Amint ő 
zavarosan elmondja, az egyik italtárs azzsl 
csalta el, hogy szállást ad neki éjszakára és 
el is vezette a temetőbe. Ott azt mondta 
neki az egyik sírbolt előtt:

— Csak várj itt szépen komám, mig 
én elmegyek sörért.

Azzal elment. A tanyai magyar várt és 
elaludt a temetőben. A lopással gyanúsított 
Szntkúthy Árpád elébivel igazolta magát. 
Már most az a kérdés, ki hát a tolvaj ?

— Véres verekedés. A hadházi 
utón levő Herman féle csapszékben mulatott 
a négy Burai-testvér, Károly, Imre, Lajos és 
Bálint, Jenei Lajossal, akivel összetűztek. 
Jenei bicskát rántott és Burai Károlyt meg­
szórta. A súlyosan sérült embert a kórházba 
szállították.

— Edison-seinhá*. Szombaton 14-én 
a Bika dísztermében érdekes látványosság­
ban lesz része városunk közönségének. Ek­
kor mutatja be ugyanis Benkő tanár fizikai 
mutatványait, melyek Európa minden nagyobb 
városában feltűnést keltettek. L-gfeltünőbb 
újdonsága a müember, a modern technika 
fényes diadala. A találmányban nagy 
része van Edisonnak, kitől az egyedüli elő-
pjacz-u. 24 sz. Fehérló-szílloda 
mellett az összes raktáron levő csípőinket 
minden elfogadható áron elárusi’juk. S ez- ntul 
főüzletünkben Piacz U. 72 SZ csak megrende­
lésre mérték után vállalunk czipők készítését.

adás jogát egész Európa számára megsze­
rezte. A müember pompás szerkezeténél 
fogva úgyszólván az élő emberrel vetekedik. 
Beszól, ir, zenél, rajzol, előadásával a kö­
zönséget szórakoztatja, sőt találós kérdé­
sekre is megfelel. A müember bemutatásán 
kívül még különféle érdekesnél érdekesebb 
mutatványok következnek. A szünetek alatt 
humoros élőfénvképek lesznek bemutatva. 
Ajánljuk ez előadást közönségünk figyel­
mébe.

— Tánostanfolyam-megnyitáe.
Van szerencsém e nagyérdemű közönség be­
cses tudomására hozni, hogy folyó hó 18-án. 
szerdán a táncztanfolyamot megnyitom. — 
Magán tanulókat különórán fogadok. Minden 
vasárnap este 8 órától 12-ig kis bált (ösz- 
gyakorló estély) rendezek. Beiratásokat elfo­
gadok a mai naptól bármely időben lakáso­
mon vagy este a táncziskola helyiségben 7 
órától. Maradtam tisztelettel : Schaf János, 
tánezmester. — Lakás és tánezterem Csapó- 
utcza 17. szám alatt.

x Iskolai torna-ingek. Róm. kath. 
gymnasium részére minden nagyságban leg­
finomabb minőség darabja 1 frt. Ref. gym­
nasium részére 1 frt. Reáliskolai minden 
nagyságban egész magas nyakkal 75 kr. 
Polgári iskolai 75 kr. Tornasapka 65 kr. 
Tornaöv minden iskola részére 35 kr. Fekete 
Jakab üzletében.

x Valódi angol és solllngen, 
aoeéláru különlegességek, zsebkések 
ollók, borotvák, borotváló készülékek és kel­
lékek rendkívül olcsón kaphatók Hentze Hen­
rik újdonságok áruházában, Piacz és Szent- 
Anna-utcza sarkán.

TÁVIRATOK.
Sikkasztó orosz tábornok-

Pétervárt óriási sikkasztásnak jöttek 
nyomára. A vörös kereszt egylet vagyoná­
ból mintegy millió rubelt elsikkasztottak. 
Bredov tábornokot letartóztatták. E sikkasz­
tási ügybe Galiczin herczeg és Lámsdorf 
gróf is bele van keverve. Az elsikkasztott 
pénzt a börzén játszották el.

Kolozsváry személyt pótléka.
Kolozsváry Dezső tábornok, a tisza" 

virág életű honvédelmi miniszter 12.600 ko­
rona személyi pótlékot kap, hogy a volt mi­
niszteri fizetésének hiányát meg ne érezze 
a kegyelmes ur háztartása. Az ellenzék szóvá 
fogja tenni a dolgot a Házban.

Sikkasztó könyvelő.
Dévaványáról táviratozzák : Nagy Kál­

mán az ottani Hangya-féle takarékpénztár 
könyvelője tizenegyezer koronát sikkasztott 
és megszökött. Nagy a pénzt, mely Földesi 
Imre dévaványai buzakereskedő részére ér­
kezett a „Hangya“ takarékpénztár czimén, 
a vevényt igazgatója távollétében Ignácz Ta­
más korlátolt gondolkozásu igazgatósági tag­
gal íratta alá, a 11.000 koronát pedig ő 
maga személyesen vette fel a postán és 
azon ürügy alatt, hogy Tiszafüreden lakó 
testvére halálos beteg, elutazott a városból. 
Hosszas távolléte feltűnt végre a pénztár 
igazgatójának és ekkor kisült, hogy a köny­
velő a pénzzel megszökött. A budapesti ren­
dőrséget azonnal értesítették a dologról, a 
mely elfogatása iránt intézkedett, de még 
eddig semmi nyoma. Valószínűleg a köny­
velő lelkiismeretét egyéb bűn is terheli. A 
takarékpénztárban most rovancsolnak.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein.
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Port-Artúrt bombázzák.
Dalniból érkezett távirati jelentés sze­

rint, a japánok, akik jól ismerik Port-Artur 
gyönge pontjait, hiszen a kínai háborúban 
is ők foglalták el, a szárazról és tengerről 
48 óra óta szakadatlanul bombázzák Port- 
Artúrt, amely már csak napokig tarthatja 
magát. Az oroszoknak fogytán a lőkészletök 
és azért sem mernek visszalőni, nehogy el­
árulják az ágyúik állását, mert a japánok 
kegyetlen biztossággal lőnek.

Bjabb orosz vereségek.
Liaoyang-nál 50.000 főnyi orosz 

sereg áll. De alighanem hiába várja a 
iíspánok támadását, mert a japáno
elkerülik ezt a sereget és egyenesen
az orosz főhadiszállás, Karbin es Muk 
den felé nyomulnak. . Älf.

Kur Oki japán hadvezér, aki méltó 
vetélytársa a szárazföldön Togó ten­
gernagynak, újabban Vaszung in, 
Hai-tsen mellett verte meg az oro­
szokat, akik a Motin-hegyszorosba 
vonultak vissza, de Kuroki onnan 
is kiverte őket. Az oroszok vere­
sége rettenetes. Elesett Vaszilics tá­
bornok is, az orosz ezredek esze­
veszetten szétfutottak. A japánok előtt 
nyitva az ut Karbin és Mukden felé.

Olvasóink rovata.
Válasz a kamara tanítására
A „Szabadság“ szombati számában a 

Kamara tanítása“ czim alatt megjelent czikkre 
Pagy elfoglaltságom miatt csak most tudok 
válaszolni. A közlemény válasz akar lenni 
az Ipartestület által a sztrájk ügyben a ka­
marához beterjesztett memorandumra és ezen 
kívül ezen közlemény egy levelet is tartal­
maz, a melynek hangját követni tiltja jobb 
érzéseiéi.

Elére is kijelentem, hogy védekezésre 
nincs szükségem, tetteimnek és cselekvéseim­
nek mindig ura vagyok; a jelen esetben 
azonban a kamara határozata felette czélt 
tévesztett akkor, a midőn a memorandum­
mal szemben határozatának súlyát kizárólag 
személyemmel kívánja éreztetni. Tartozom 
azon kijelentéssel, hogy az ipartestületi köz­
gyűlés összehívásának eszméje nem tőlem 
származik, erre több képesített iparos álta 
hivattam tel és amennyiben a közgyűlés 
összehívása iránti kérelem alapszabályunknak 
teljesen megfelelt, a közgyűlést összehívni 
kötelességem volt.

Hogy közgyűlésünk határozatát a ka 
mara miként fogadta, hogy megengedhető­
nek tartja e a kamara, hogy a debreczeni 
kézmüipárosság kívánságait tőle kérni me­
részelje, ezen kérdésekkel foglalkozni annál 
kevésbé tartom szükségesnek, mert. a mint 
a kamara közgyűlési határozatából kitűnik, 
az ipartestület fellépése a kamaránál, sehogy- 
sem talált visszhangra. E helyett szükséges­
nek tartom a tiszta tényállás megvilágítása 
czéljából kijelenteni, miszerint fellépésünk 
tulajdonképeni oka épen az volt, hogy mig 
a kamara az 1903. évben kitört kisipari 
sztrájk ügybe egyátaiári bele nem avatkozott, 
addig nem egészen pártatlan irányban a 
kefegyári sztrájk lefolytatásánál közreműkö­
dött és hogy a kamara maga igazolja ezen 
közreműködő szereplései épen azért vetettük 
fel azon negatív kérdést, hogy mi volt. az 
oka a kamara tartózkodásának ? És a ka­
mara eljárásával szemben kérdésünkre meg 
is felel akkor, midőn a tényeknek meg nem

felelő tartózkodó álláspontját a következ^eg 
indokolja : „A sztrájk ügyekben való jo n- 
dulatu, de illetéktelen beavatkozások a fo 
Idatlan prókátorkodás legveszedelmesebb 
fajaihoz tartoznak, mert e b0^arcz^b^ X 
jelentékeny erkölcsi mozzanatok és anyag^ 
érdekek mérkőznek egymással, ho^Y biva“a 
nul a küzdő felek közé kerülni s ott az ö 
erkölcsi és anyagi számlájukra befolyásolni 
a harezot; ez egyrészt nem lf 
másrészt a kamatokat oly lehetetlen he y 
zetbe keverhetné, amelynek ez intézmény 
végzetes kárát vallaná.

Ha a kamarának ez a felfogása, ugyan 
miért jelent meg az egyik békéltető tárgya­
láson a kamara titkárja (állítólag mint ven­
dég ?) a másik tárgyaláson pedig a kamara 
segédtitkára ? (de ő már nem privativ jel­
legben, mert a törvény határozmányai elle­
nére egyszerűen elfoglalta az elnöki széket 
és vezette a tárgyalást). Hát nem gondolta 
a kamara vezetősége, hogy az ilyen termé­
szet ü czéltudatos beavatkozással erkölcsi 
nyomás gyakorolható a békéltetési tárgyalá­
sok eredményére ? És ha már beleavatkozott 
álláspontja ellenére a békéltetési tárgyalá­
sokba, miért nem járt el közbenjáróul a 
maga szakvéleményével a közigazgatási ha­
tóság ismert határozatának meghozatalánál 
is és visszalépésével miért engedte meg az 
általános munkássztrájk kitörésének előidé­
zését ?

Ezek azok a kérdések, a melyekkel 
szemben felelet az ipartestület közgyűlésé­
nek határozata, mert ha a kamara a mínisz 
téri rendeleteket nemcsak kihirdetné, hanem . 
nyilván is tirtaná és a feledés homályába i 
engedés helyett a folyó év ápril 10 én is | 
újabb megerősítést nyert és a sztrájk ügyekre 
vonatkozó miniszteri elvi határozatot alkal- ! 
más időben fel is használná, a közigazgatási j 
hatóságot pedig határozata meghozatalánál 
szakvéleményével és a sztrájk ügyekre vo­
natkozó elvi határozatokra való reá muta­
tással segítené, akkor sohasem állana elő 
azon zűrzavaros helyzet, a melynek káros 
látását a kisiparosságnak keltett elviselnie. 
Ezen kívánságunk volt az a nagy büu, a 
melyért a kamara annyira dehonesztál és 
sajnálatos dolog az, midőn felterjesztésünkre 
a kamarai közgyűlési határozat meghozata­
lához felhasználni szükséges a már többször 
kipróbált csodaszert, vagyis az elnökség iránti 
aizalmi kérdést is.

Bár a tárgyilagos válasz helyett nem 
elégíthet ki az ilyen utón hozott közgyűlési 
határozat ; ezen ultimátum előtt azonban, 
meghajtok, mert 5 éve vagyok ugyan elnöke 
félrevezetett ipartársaimnak, de a bizalmi 
kérdés alkalmazására indítványaim elfogadása 
czéljából sohasem volt még szükségem.

Ha a kamara vezetősége fáradtságot 
vett volna magának arra, hogy olykor olykor 
a kisiparosok körében is megjelenjék, akkor 
meggyőződhetett volna arról, hogy én az Ipar- 
testület elnöki tisztének elvállalásával csak­
nem ember feletti munkára vállalkoztam, 
mert hogy kötelességemet teljesíthessem, le 
kellett szállnom az akkoriban még csakugyan 
félrevezetett iparostársaim nyomorúságába, 
és hogy erkölcsi önérzetét visszanyerhesse, 
szóval és tettel kellett őket bátorítanom 
anyagi boldogulásuk előmozdithatása czél 
iából. Mások vagyongyűjtésre használják fel 
azt az időt, a melyet én a kisiparosok ügyé­
nek szentelek, de én ezt joggal tehetem, 
munkálkodásomra mindig büszke leszek mert 
gyermekem nem lévén, örömmel áldozom I kenyérkereseti időm jobbik részét az ilyen 

j nemes ügynek. GzéÍjaim elérésénél nagyon 
göröngyös utakon kell haladnom, hálát azon- I ban munkámért nem várok és meg vagyok 
arról győződve, hogy ha az iparosság bi­
zalma mögöttem lesz, azzal az ügyszeretet­
tel és szívóssággal, amelylyet rendelkezem 
j és annak a meglehetős gazdag tupasztalat- 
I nnk felhasználásával, a melyet nem a ka­

mara légkörében, hanem még gyermekko­
romban és fiatal éveimben a művelt külföl­
dön szereztem, emberileg látható időn belül 
az iparosság javára eredményt is fogok tudni 
elérni,

A kamara vezetősége ne félje a sza­
bad szót, a kisiparosság óhajait és kivánsa' 
gait mindenkor meleg ügyszeretettel fogadja 
és akkor meglesz köztünk a közös munká­
hoz szükséges jó egyetértés és összetartás 
is és ennek a debreczeni kamara karát so­
hasem fogja vallani; a kisiparosok ügyének 
pedig mindenesetre hasznára fog válni.

Debreczen, 1904. május hó 9.
Tóth Kálmán

ipartestületi elnök.

májfolt, arezvörösség, ragya és minden más 
bőrcsunyaságot leszed és az arezbort a leg­
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony- 
puhává teszi a Matild arczkenöcs, crérn, 
szappan, stb. Tessék megpróbálni, mert ha 
ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használ­
nak, a szer árát minden csürés^csavarás 
nélkül visszaaadja, a czim : KUN ISTWIln 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 

Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895. Budapesten.) Budapesten, 
Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla 
gyógyszertárában. Hajresztorer 2 korona.

Fenomenális. Nem fog, nem piszkit.

1 Erdei József
épület- és mülakatosi DEBRECZEN. Kandia-utcza 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és diszmunkókat» 

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyoi*8 és sikerült 
munkáért felelőssé­
get vállal.

407/1904. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 844/2. 
1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Zátorszky István utóda részére 
Tőkés Gáborné debreczeni lakostól 68 korona 
tőke, ennek 1903. évi junius hó 20. napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
31 kor. 16 fillér perköltség erejéig 1904. évi 
márczius hó 22-én biróilag lefoglalt és 690 
koronára becsült bútorok és egyébb ingósá­
gok 1904. évi május hó 13-án délelőtt 10 
Órakor kezdetét veendő és Debreczenben 
Vár-utcza 7. sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 

, készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi április hó 22 én.
BAilnnli VoirrmnnH hirói kiküldött.
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Gyár : NYERGES DIFALD (Esztergom m ) Snrgönyczim: Eternit Budapest Telefon 12—92 Gyár: VÖCKLABRUCK Fe so Ausztria

ETERNIT-PALA
^ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetö-fedoanyag. ••

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú relerenciák. lótáüás. - Éri gyártás 1500 kocsirakomány. - Kerlen ismertetést. 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debrec-Aen^Hatvaiij^o.

g 1 méter 80 cm. széles linóm angol zephyr méterje U kr 
1 1 „ 120cm. „ Női divatszövet „ »J »

Divatos kész női ing, blousok darabja _5Ü ”

Gazdag választékban ajánlja
Majtényi és Zengevald

Piacz-utcza a Bika szállodával szemben.
:SÍ

? Miért?
nevezik

6ÄEDICEI
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki.

Mert ott a 602.000 kor. jntalm/i í
Mert ott 3-szor a 400.000 „ főnyereményt 
Mert ott 3-szor a 100.000 
Mert ott 1-szer a 70.000 
Mert ott 4-szer a 60.000 
Mert ott 3 szór a 30.000 
Mert ott ö-ször a 25.000
Mertottlö-szera 20.000 „

nyerték és
Mert más gyűjtődé hasonló 

eredményt felmutatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen 
a XlV-dik magyar kir. szab. osztálysorsjáték 
május 17. és 18*án megtartandó f 
húzásához postautalványon vagy utánvét mellett

_ '|. 'I. sorsjegyeket ||
12,— 6 - 3- - iöO koronáért rendelni

BAEDICKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gytijtödéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utcza 11. sz.
aagy- Postatakarékpénztári befizetési lapokkal 
az összegek postadijmentes átntalhatása czéljából 
kívánatra szívesen szolgálok.
—■———■ Levágandó rendelölevél. .TT'"..

GAEDICKE A. urnák
BUDAPEST.

(Szíveskedjék czimemre ...............  I- osztályú eredeti JUgy. «T.
ml), ont&lysonlegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

utánvételezendő j t>
korona postautalványon küldöm DAz ellenérték;

■u t

Név : -- -----

Állás :............

Lakhely : —; 

Utolsó posta:

O- JT
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Apró hirdetések.
10 »lóig 40 fillér, azontiil »linden sró 2 fillér. A 
egkUebb hirdetés 40 fillér. Vastag betilkból sze­

dett minden szó 4 fillér.

Svájcai órák törvényes jellel Horváth 
óramllvesnél Dein, ezen, llatvan-utcza 
2. Javítások 2 évi jótállással, pon- | 
tosan szabályoz fali órákat is '4 óra! 
alatt saját rendszerit szabályozó ké 
szülékkel.

Bodega Rosner Mártonnál Piacz-utcza 75. 
Naponta triss virsli és szép felvágoltak. 
Tisztán kezelt libazsír és hordós káposzta.

Üzlethelyiség; 2 év óta hentes-üzlet azonnal 
kiadó. Külső-Vásártér 1. szám.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
narafás arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.

Zöld luczerna méterölenként hat fillérért kap­
ható Szabó Mihálynál, Köntösgat mellett.

Száraz raktár helyiséget és pinezét keresek 
a nagytemplom közelében. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban.________ __

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a leg­
finomabb bőrueztyü jótállással 90 kraj- 
czárért, ezérna és selyem keztyü a legújabb 
franczia gyártmány a legolcsóbban kap­
ható Vilárius Béla keztyüs és kötszerésznól 
Debreczen, Tisza-palota.

DKBRECZEtH FOGOETLktí ÚJSÁG 1904. májua Í2

Debreczeai első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és tavjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzöielepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Czipesz üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet 

és a n. é. közönséget, hogy

czipész-üzletemet
Piacz-u. 79. szám alól Piacz-utcza 71. 
szdim alá II. udvar (Schwarcz butorgyáros 
udvar) helyeztem át.

Amidőn eddigi szives párolásukat meg­
köszönöm, kérem hogy uj helyiségemben is 
méltóztassanak becses megrendeléseikkel fel­
keresni.

Ezután is (személyes felügyeletem alatt) 
tartós és csinos munkáért és pontos kiszol­
gálásért szavatolok.

Vidéki megrendelésnél elég, ha az ócska 
czipő beküldetik.

Tisztelettel

TÓTH SÁNDOR
czipész

DEBRECZEN, Piacz-utcza 71. (II udvar )

Klimatikus
gyógyfürdő SzoIjia-liMfaUaSÄ-

(Beregmcgyéban.)
Posta es távírda a íürdő telepen.

(Vasúti állomás.)
Ramek szép fekvés, kirándnló helyek és 

sétányok.
QYÓÖYESZKÖZÖK:

Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyu
víz és fürdók'ea idén újonnan és czélsaerüen át­
alakított SÓS és fenyőbelégzési intézet, villany mas­
sage, természetes melegtej, juhsavó, mindezek czél- 
szerü használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

Járványmentes hely. Gyógyszertár. 
Állandó fürddorvos. Kel vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás»

~ Elsőrendű czigányzene. =
GYÓGYJAVALLATOK:

Tüdöbajok, malária [mocsárláz] gége, hörg és 
tüdóhurut, emész tétlenség, máj- és lépdagauatok, 
vizhólyagburut, specifikus s görvélyes csontbán- 
talmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, 
migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypoc­
hondria. Vérbajok, köszvény, görvély, bujakór, 
delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sáp­

kór. havi zavaroknál.

Idény: májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szívesen 

szolgál

a fürdőigazgatőság.

& 
5 $
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Kiköltözés miatt rendkívül olcsó !
««laieiaeiemEieiE-xxMM#***##**

Építkezés miatt nemsokára jolenlegi üzlethelyiségből ki kell költöznöm. 
Ennélfogva óriási dús raktáramat, apasztani vagyok kénytelen.

Tisztelettel adom tehát a nagy közönségnek szives tudomására, hogy ez 
alkalommal túlzsúfolt áru raktáramat minden elfogadható áron bocsátom elai sra.

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes 
és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. Jó mese, színtartó 
Ralizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyuk, Köté­

nyek, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem^

Fejretraiő kendőim
olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb.

Bokréta-kendőim építkezőknek.
Kész szövet aljak 2 frt 20 krtól. Karton aljak 1 írt 20 krtól, ülouzok 
75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- s leány-ruhák.

Teljes tisztelettel

__ IN LÁS
vászon-, kézmü-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

.. $w. Mm***®’**
Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. jg
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STEIN LÁSZLÓ,

mm

Konyari Sóstó fürdő
®OTF megnyílt május hó 1-én. "HE

Gyógy it ja a görvély kórt s annak következményeit, a. m. csontszut, csont- 
velőlob, összezsngorodott ízület stb mindennemű köszyényes, csuzos bantalmakat, 
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór máj. lép, vese es belső daganatokat, knio- 
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatása.

Fürdő orvos : Dr MÓrlCZ EmŐ pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk alatt állanak) s 
ami fő, mélyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban része 
sülnek a t. fürdővendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és 
távirda állomás he yben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel
a Konyári Sóstó fürdő

igazgatósága.

[OOOOOOOOOOOOOOOII
Megérkeztek a legújabb ^

Blous KiilönlegesseaeK l
0 jpy* nagy választékban 9
I Klein Sámuel — ezelőtt q

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltők áruházában. i
lérték utáni Blouiok leggyorsabban elkéasfllnek. a

ne« Kokuszzsir nso
kitűnő, szagtalan, szavatolt tiszta növény- 
zsir, kókusz dióból. Különösen ajánlható 
süteményhez és pecsenyéhez. 1 klgr bádog 
dobozban vagy papircsomagban 1.40 fillér.

Főraktár:

HOLZIMAN SIMON
Déligyümölcs és ezukorka nagy kereskedőnél,

Hatvan-utcza 5. szám.
Kereskedők megfelelő engedményben része­

sülnek.

Kék gállcz és 
Raffla kincs

legolcsóbban beszerezhető

Fritsch Károly
lűszcrárn üzletében

Főtér, a Rika szállodával szemben.

Nviimeteh Hoffman« As Krone?!!* BönyvnyomdAjábaB Debreosenben, * fópostóral siemben.


